

PRŮBĚH MATURITNÍCH ZKOUŠEK NA SŠ KOSTKA VE ŠKOLNÍM ROCE 2024/2025

Podoba maturitní zkoušky se řídí:

- zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění;
- vyhláškou č.177/2009 Sb. o bližších podmínkách ukončování vzdělávání na středních školách maturitní zkouškou, ve znění pozdějších předpisů (posledním je vyhláška 284/2021 Sb.),
- rámcovými a školními vzdělávacími programy jednotlivých oborů.

Maturitní zkouška se skládá ze společné (státní) části a profilové (školní) části.

Hodnocení maturitní zkoušky probíhá dle § 22 a 23 vyhlášky č. 177/2009 Sb. (společná část)

Hodnocení zkoušek profilové části maturitní zkoušky probíhá podle § 24 a 25 výše zmíněné vyhlášky. Při celkovém hodnocení maturitní zkoušky se postupuje dle § 26 vyhlášky (viz výše).

Nabídka předmětů společné části je stejná pro všechny obory SŠ Kostka, nabídka předmětů části profilové je specifická pro každý z oborů a jeho zaměření. Podmínkou úspěšného vykonání maturitní zkoušky je to, aby žák uspěl u všech povinných zkoušek obou částí.

MOŽNOSTI VOLBY PŘEDMĚTŮ

GYMNÁZIUM

A. Společná část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<ol style="list-style-type: none">1. Český jazyk a literatura (DT)2. Anglický jazyk <i>nebo</i> Německý jazyk <i>nebo</i> Matematika (DT) <p>Volba předmětu „Český jazyk a literatura“ je povinná. Dále si student volí zkoušku z <u>cizího jazyka</u> nebo <u>matematiky</u>. Pokud si student zvolí zkoušku z matematiky, <u>musí</u> si zvolit zkoušku z cizího jazyka v profilové části, kde z něj koná písemnou práci i ústní zkoušku.</p>
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY (MAX 2)	<ul style="list-style-type: none">• Anglický jazyk (DT)• Německý jazyk (DT)• Matematika (DT)• Matematika rozšiřující (matematika+) <p>Pokud si student zvolí nepovinnou zkoušku z cizího jazyka, <u>musí</u> v profilové části z tohoto jazyka vykonat i zkoušku formou <u>písemné</u> a <u>ústní zkoušky</u>.</p>

B. Profilová část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<ol style="list-style-type: none">1. Český jazyk a literatura (PP + ÚZ)2. Cizí jazyk (PP + ÚZ)3. zkouška + 4. zkouška (ústní zkoušky)<ul style="list-style-type: none">• Žák si volí 2 předměty, resp. předmětové bloky z následující nabídky, ze kterých koná ústní zkoušku.<ul style="list-style-type: none">• Anglický jazyk (PP + ÚZ)• Německý jazyk (PP + ÚZ)• Matematika (ÚZ)• Základy společenských věd (ÚZ)• Dějepis, Moderní dějiny (ÚZ)• Fyzika (ÚZ)• Chemie (ÚZ)• Biologie (ÚZ)• Zeměpis (ÚZ)
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY	<p>Žák volí maximálně dva z předmětů z následující nabídky, ze kterých koná ústní zkoušku před zkušební komisí.</p> <ul style="list-style-type: none">• Anglický jazyk (PP + ÚZ)• Německý jazyk (PP + ÚZ)• Matematika (ÚZ)• Základy společenských věd (ÚZ)• Dějepis, Moderní dějiny (ÚZ)• Fyzika (ÚZ)• Chemie (ÚZ)• Biologie (ÚZ)• Zeměpis (ÚZ)

PEDAGOGICKÉ LYCEUM

A. Společná část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<ol style="list-style-type: none">1. Český jazyk a literatura (DT)2. Anglický jazyk <i>nebo</i> Německý jazyk <i>nebo</i> Matematika (DT) <p>Volba předmětu „Český jazyk a literatura“ je povinná. Dále si student volí zkoušku z <u>cizího jazyka</u> nebo <u>matematiky</u>. Pokud si student zvolí zkoušku z cizího jazyka, <u>musí</u> v profilové části z tohoto jazyka vykonat i zkoušku formou písemné práce a ústní zkoušky.</p>
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY (MAX 2)	<ul style="list-style-type: none">• Anglický jazyk (DT)• Německý jazyk (DT)• Matematika (DT)

	<ul style="list-style-type: none"> • Matematika rozšiřující (DT) <p>Pokud si student zvolí nepovinnou zkoušku z cizího jazyka, <u>musí</u> v profilové části z tohoto jazyka vykonat i zkoušku formou <u>písemné práce</u> a <u>ústní zkoušky</u>.</p>
--	--

B. Profilová část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<ol style="list-style-type: none"> 1. Český jazyk a literatura (PP + ÚZ) 2. Cizí jazyk (PP + ÚZ) – pokud si student zvolil zkoušku z cizího jazyka ve společné části MZ 3. Pedagogika (ÚZ) 4. Hudební výchova nebo výtvarná výchova nebo tělesná výchova (ÚZ + PZ) nebo Humanitní studia (MP + ÚZ) <p>Žák volí jeden ze čtyř předmětů podle absolvovaného zaměření oboru</p>
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY (MAX 2)	<p>Žák volí maximálně dva z předmětů z následující nabídky, ze kterých koná ústní zkoušku před zkušební komisí.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Matematika (ÚZ) • Biologie (ÚZ) • Dějepis (ÚZ) • Psychologie (ÚZ) • Anglický jazyk (PP + ÚZ) • Německý jazyk (PP + ÚZ)

PŘEDŠKOLNÍ A MIMOŠKOLNÍ PEDAGOGIKA

A. Společná část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<ol style="list-style-type: none"> 1. Český jazyk a literatura (DT) 2. Anglický jazyk <i>nebo</i> Matematika (DT) <p>Volba předmětu „Český jazyk a literatura“ je povinná. Dále si student volí zkoušku z <u>cizího jazyka</u> nebo <u>matematiky</u>. Pokud si student zvolí zkoušku z cizího jazyka, <u>musí</u> v profilové části z tohoto jazyka vykonat i zkoušku formou <u>písemné práce</u> a <u>ústní zkoušky</u>.</p>
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY (MAX 2)	<ul style="list-style-type: none"> • Anglický jazyk (DT) • Matematika (DT) • Matematika rozšiřující (DT) <p>Pokud si student zvolí nepovinnou zkoušku z cizího jazyka, <u>musí</u> v profilové části z tohoto jazyka vykonat i zkoušku formou <u>písemné práce</u> a <u>ústní zkoušky</u>.</p>

B. Profilová část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<ol style="list-style-type: none"> 1. Český jazyk a literatura (PP + ÚZ)
------------------------	--

	<p>2. Cizí jazyk (PP + ÚZ) – pokud si student zvolil zkoušku z cizího jazyka ve společné části MZ</p> <p>3. Pedagogika a psychologie* (ÚZ) Souborná zkouška z odborných předmětů Pedagogika a Psychologie</p> <p>4. Hudební výchova s metodikou (PZ + ÚZ) nebo Výtvarná výchova s metodikou (PZ + ÚZ) nebo Tělesná výchova s metodikou (PZ + ÚZ) Žák volí jeden z předmětů podle absolvované specializace</p>
--	--

* Maturitní témata výše uvedených zkoušek jsou z důvodu komplexnějšího pokrytí obsahu učiva zařazených předmětů členěna obvykle na dvě části, kterým je při ústním zkoušení vyhrazen odpovídající časový úsek a jsou hodnoceny jako celek jednou známkou.

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ

A. Společná část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<p>1. Český jazyk a literatura (DT)</p> <p>2. Anglický jazyk <i>nebo</i> Německý jazyk <i>nebo</i> Matematika (DT)</p> <p>Volba předmětu „Český jazyk a literatura“ je povinná. Dále si student volí zkoušku z cizího jazyka <i>nebo</i> matematiky</p>
NEPOVINNÉ ZKOUŠKY (MAX 2)	<ul style="list-style-type: none"> • Anglický jazyk (DT) • Německý jazyk (DT) • Matematika (DT) • Matematika rozšiřující (DT) <p>Pokud si student zvolí nepovinnou zkoušku z cizího jazyka, <u>musí</u> v profilové části z tohoto jazyka vykonat i zkoušku formou <u>písemné práce</u> a ústní zkoušky.</p>

B. Profilová část

POVINNÉ ZKOUŠKY	<p>1. Český jazyk a literatura (PP + ÚZ)</p> <p>2. Cizí jazyk (PP + ÚZ) - pokud si student zvolil zkoušku z cizího jazyka ve společné části MZ</p> <p>3. Ekonomika a podnikání (ÚZ) Souborná zkouška z odborných předmětů Ekonomika, Marketing, Management a Právo</p> <p>4. Soubor profilujících předmětů (ÚZ) Souborná zkouška z předmětů studijní specializace</p> <p>5. Účetnictví a daně (praktická zkouška)</p>
------------------------	--

PRŮBĚH JEDNOTLIVÝCH ZKOUŠEK

Průběh společné části maturitní zkoušky 2025 (jarní termín)

Termín: květen 2025

- 1) **Český jazyk a literatura** – DT (85 minut) + příslušná prodloužení pro studenty s PUP nebo cizince
- 2) **Cizí jazyk** – DT (40 minut poslech + 70 minut čtení a gramatika)
- 3) **Matematika** – DT (135 minut) + prodloužení na žádost cizince

Průběh profilové části maturitní zkoušky 2025

PÍSEMNÉ PRÁCE

- 1) **Písemná práce z českého jazyka** – student si volí jedno z **6** nabízených témat a zpracovává souvislý text o minimálním rozsahu **250 slov**. Na zpracování textu má student **120 minut** včetně volby tématu. Studenti mohou používat Pravidla českého pravopisu. Cizinci mají možnost požádat o prodloužení času o 40% a mohou využít překladový slovník a Slovník spisovné češtiny.
- 2) **Písemná práce z anglického jazyka** – student vypracuje **2** souvislé texty (vždy si volí ze 2 témat). 1. text musí mít rozsah **130 – 160 slov** a 2. text rozsah **70 – 80 slov**. Na zpracování textů má student **70 minut** a k dispozici má překladový slovník. Texty nesmí být kratší, jinak nejsou hodnoceny. Při nedodržení horní hranice dojde k bodové penalizaci.
- 3) **Písemná práce z německého jazyka** – student vypracuje **2** souvislé texty na zadané téma. 1. text musí mít rozsah **130 – 160 slov** a 2. text rozsah **70 – 80 slov**. Na zpracování textů má student **70 minut** a k dispozici má překladový slovník. Texty nesmí být kratší, jinak nejsou hodnoceny. Při nedodržení horní hranice dojde k bodové penalizaci.

Dle paragrafu 19a zákona číslo 177/2009 Sb. je možno nahradit zkoušku z cizího jazyka (profilovou část – písemnou a ústní zkoušku) a to povinnou i nepovinnou výsledkem standardizované zkoušky dokládající jazykové znalosti žáka na úrovni minimálně B1 dle SERR a u gymnaziálních oborů úrovně B2. Společnou část konají i studenti s certifikátem.

Výše uvedené platí pro studenty, kteří konají minimálně 4 povinné profilové zkoušky.

Seznam uznávaných zkoušek je [ZDE](#).

ÚSTNÍ ZKOUŠKY

- 1) **Český jazyk a literatura** – student si vylosuje číslo tématu, které odpovídá číslu literárního díla ze svého seznamu. Po **15 minutové přípravě** probíhá zkouška v délce trvání **15 minut** nad pracovním listem, který obsahuje úryvky z vylosovaného díla ze seznamu vybrané literatury.

Seznamy literatury se odevzdávají do rukou vyučujících českého jazyka dle pravidel [ZDE](#)

- 2) **Cizí jazyk** – student si vylosuje číslo tématu (témat na výběr je 20) a po **15 minutové** přípravě probíhá řízený rozhovor ve zvoleném cizím jazyce nad pracovním listem v době trvání nejdéle **15 minut**. Při přípravě má k dispozici překladový slovník a atlas. Součástí pracovního listu bude zadání ověřující znalost odborné terminologie pro příslušný obor vzdělávání.
- 3) **Profilové předměty** – student si vylosuje číslo tématu a po **15 minutové přípravě** probíhá ústní zkouška v době trvání **15 minut** formou řízeného rozhovoru a vylosovaném tématu.

PRAKTICKÉ ZKOUŠKY

Student koná praktickou zkoušku dle svého oborového zaměření. Konkrétní průběh a podmínky jsou uvedeny v rámci popisu jednotlivých zkoušek níže.

PEDAGOGICKÉ LYCEUM

OBSAH PRAKTICKÉ ČÁSTI – HUDEBNÍ SPECIALIZACE

- Praktická zkouška z předmětu studijního zaměření má charakter ucelené sady praktických úkolů a cvičení, pokrývající svým obsahem výuku předmětu v 2. až 4. ročníku.
- Zkouška z hudební výchovy má dvě části – hru na klavír a zpěv.
- Hra na klavír z paměti není povinná, je možno použít klavírní noty; zpěv je povinně z paměti.

OBSAH PRAKTICKÉ ČÁSTI – VÝTVARNÁ SPECIALIZACE

- Zkouška bude realizována formou volné práce u stojanu nebo na pracovním stole na téma „Parafráze výtvarného díla, inspirace známými umělci“.
- Povinné parametry práce: formát dle zvolené techniky, technika: dle zvoleného tématu.
- Každý z žáků pracuje na práci samostatně a musí práci dokončit v limitu 420 minut.

OBSAH PRAKTICKÉ ČÁSTI – TĚLOVÝCHOVNÁ SPECIALIZACE

- Praktická zkouška z tělesné výchovy se skládá ze čtyř disciplín – plavání, gymnastika, sportovní hra (žák si volí mezi basketbalem a volejbalem) a atletika, které je žák povinen absolvovat v pořadí, jenž dopředu určí hlavní zkoušející předmětu.

PŘEDŠKOLNÍ A MIMOŠKOLNÍ PEDAGOGIKA

DOVEDNOSTNÍ ZKOUŠKA – HUDEBNÍ SPECIALIZACE

Obsah

- Dovednostní část praktické zkoušky z hudební výchovy má 2 bloky, hru na klavír a zpěv. V průběhu daného bloku každý z žáků absolvuje všechny předepsané úkoly obou částí v pořadí, které bude dopředu určeno losováním.
- Hra na klavír z paměti není povinná, možno použít klavírní noty; zpěv povinně z paměti.

METODICKÁ ČÁST – HUDEBNÍ SPECIALIZACE

Koncepce zkoušky

- Žákyně si vylosuje jednu píseň z 25 připravených písní.
- Samostatná příprava 40 minut, k dispozici: klavír, kytara, Orffovy nástroje, délka maturitního výstupu: 15 minut. Odevzdání písemné přípravy výstupu je součástí maturitní zkoušky.
- Žákyně předvede ukázkou nácvičku a práce s písní, tzn. úvodní motivaci, rozdýchání, artikulační cvičení, rozezpívání, zazpívání písně, nácvičku písně, zahrání písně na klavír a kytaru, instrumentální činnost, pohybovou činnost a další.
- V rámci metodické části praktické zkoušky si žákyně vylosují jednu píseň z 25 připravených písní.

DOVEDNOSTNÍ ČÁST – VÝTVARNÁ SPECIALIZACE

Obsah

- Druhou část praktické maturitní zkoušky tvoří student ve škole v určeném časovém termínu.
- Studenti jsou dopředu seznámeni s tématy dovednostní části a volí si je.
- Na tvorbu vybraného tématu mají 5 vyučovacích hodin, poté následuje obhajoba.
- Během práce mají studenti k dispozici veškerý výtvarný materiál, který ke své práci potřebují.

Témata dovednostní části maturitní zkoušky

- 1) Studijní kresba nebo malba zátiší – možnost volby malby temperou, suchý pastel, přírodní uhlí, tužka, formát A2
- 2) barevná kompozice, vyjádření vztahu či emoce za použití barev a tvarů – techniku volí student po konzultaci s pedagogem, formát A2
- 3) čtyři roční doby – malba temperou, koláž nebo kombinovaná technika, formát čtyřikrát A4
- 4) ilustrace ke knize – kompozice textu a kresby, kombinovaná technika, formát A3

5) inspirace výtvarným dílem – parafráze zvoleného výtvarného díla – technika a formát dle zvoleného díla

METODICKÁ ČÁST – VÝTVARNÁ SPECIALIZACE

Obsah

Žáci ke zkoušce předloží soubor minimálně 10 prací vzniklých během studia nebo domácí přípravy a metodický zásobník výtvarných technik. Maturitní komise vybere jednu práci, ke které žák vypracuje metodický list a popíše postup, techniku a vhodnost pro použití v praxi.

Žáci vypracují v určeném čase (45 min.) hromadně ve zkušební místnosti metodické listy a odevzdají komisi. Následně proběhne obhajoba metodické části maturity (15 min. na studenta).

DOVEDNOSTNÍ ČÁST – TĚLOVÝCHOVNÁ SPECIALIZACE

Obsah

- Dovednostní část praktické zkoušky z tělesné výchovy se skládá ze dvou sportovních disciplín. První disciplínu si vybírají žáci mezi plaváním a atletikou a druhou disciplínu mezi gymnastikou a sportovní hrou (basketbal nebo volejbal).

METODICKÁ ČÁST – TĚLOVÝCHOVNÁ SPECIALIZACE

Seznam praktických úkolů s dětmi

- 1) Vysvětlí a předvede s dětmi seznamovací pohybovou hru
- 2) Vysvětlí a předvede s dětmi štafetovou hru
- 3) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou hru se zpěvem
- 4) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou hru pro rušnou část cvičební jednotky
- 5) Vysvětlí a předvede s dětmi hru pro závěrečnou část cvičební jednotky
- 6) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou hru s padákem
- 7) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou hru s reakcí na signál
- 8) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou rozcvičku s hudbou
- 9) Vysvětlí a předvede s dětmi průpravnou část
- 10) Vysvětlí a předvede s dětmi průpravnou část se švihadlem
- 11) Vysvětlí a předvede s dětmi průpravnou část za pohybu
- 12) Vysvětlí a předvede s dětmi průpravnou část s využitím laviček
- 13) Vysvětlí a předvede s dětmi relaxační cvičení s padákem
- 14) Vysvětlí a předvede s dětmi relaxační cvičení
- 15) Vysvětlí a předvede s dětmi nácvik házení a chytání
- 16) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou hru pro zdokonalování nácviku házení a chytání
- 17) Vysvětlí a předvede s dětmi pohybovou hru s hodem na cíl
- 18) Vysvětlí a předvede s dětmi ukázkou dětské jógy
- 19) Vysvětlí a předvede s dětmi cvičení pro podporu důvěry

20) Vysvětlí a předved' s dětmi pohybové činnosti s lanem

Průběh zkoušky:

- Po vylosování otázky má žák čas 15 minut na vytvoření přípravy
- Názorná ukázka práce s dětmi:
 - Organizace dětí
 - Motivace
 - Vysvětlení pravidel a názorná ukázka
 - Samotná realizace
 - Zhodnocení
- Čas na realizaci je 5–7 minut

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ

Koncepce zkoušky

V praktické zkoušce se zpracovávají úkoly týkající se účetnictví jedné účetní jednotky, která se zabývá buď výrobou nebo obchodní činností nebo poskytováním služeb. Účetní jednotka je plátce DPH, zásoby účtuje způsobem A za použití příjemek a výdejek a účtů pořízení.

Praktická zkouška se skládá ze dvou na sobě nezávislých částí – z ručně řešených úkolů a účtování v programu MRP.

Ručně řešené úkoly jsou rozděleny do několika úkolů, které mohou na sebe navazovat. Zahrnují:

- Zaúčtování základních účetních operací, zejména:
- nákup dlouhodobého hmotného nebo nehmotného majetku vč. vedlejších pořizovacích nákladů, zařazení do evidence, odpisy
- prodej nepotřebného dlouhodobého hmotného majetku, doúčtování zůstatkové ceny, vyřazení majetku z evidence
- nákup materiálu vč. vedlejších pořizovacích nákladů, převod na sklad, výdej do výroby, prodej nepotřebného materiálu a jeho vyskladnění
- nákup zboží vč. vedlejších pořizovacích nákladů, převod na sklad, prodej zboží a jeho vyskladnění
- převod vyrobených výrobků na sklad, prodej a vyskladnění výrobků
- tržba z prodeje služeb
- drobné nákupy do spotřeby (benzín, čisticí a ochranné prostředky, kancelářské potřeby, drobný majetek)
- nákup energie a služeb (nájemné, inzerce, reklama, vedení webových stránek, opravy dlouhodobého majetku)
- nakoupené občerstvení a poskytnuté dary
- nákup a výdej cenin (poštovních známek, kolků, dálničních známek, stravenek)
- převod hotovosti mezi pokladnou a bankovním účtem
- poskytnutí a splátka krátkodobého a dlouhodobého úvěru
- úhrady faktur přijatých a vystavených
- zaplacené zálohy dodavatelům a přijaté zálohy od odběratele
- pracovní cesty zaměstnanců – vyplacené zálohy, vyúčtování, doplatky, přeplatky
- přijaté úroky a zaplacené úroky z úvěru

- bankovní poplatky
- mzdy zaměstnanců a společníků obchodních korporací (hrubá mzda, sociální a zdravotní pojištění, záloha daně ze mzdy, náhrada mzdy za pracovní neschopnost, ostatní srážky ze mzdy) vč. odvodů zákonných a ostatních srážek a výplaty mzdy
- zálohy, vyúčtování a vypořádání daně z příjmu účetní jednotky, DPH, silniční daně
- přijaté zápůjčky od společníků a poskytnuté zápůjčky společníkům
- účtování nákladů a výnosů příštích období
- nesplacený vklad společníků a jeho splacení
- zvýšení základního kapitálu, rozdělení zisku, účtování fondů
- účtování rezerv
- inventarizační rozdíly materiálu, zboží, hotovosti, cenin, předpis a úhrada manka
- otevření účtů, výpočet obratu strany MD a D, výpočet konečného stavu účtů, uzavření účtů
- Sestavení rozvahy ve zkráceném rozsahu
- Výpočet výsledku hospodaření z provozní a finanční činnosti a výsledku hospodaření celkem za účetní jednotku, výpočet čistého zisku
- Úprava výsledku hospodaření na základ daně a výpočet daně z příjmů účetní jednotky
- Výpočet mzdy
- Vyhotovení inventární karty dlouhodobého majetku včetně výpočtu rovnoměrných nebo zrychlených daňových odpisů nebo účetních odpisů
- Vyhotovení pokladní knihy
- Vyhotovení skladní karty
- Vyhotovení evidence DPH
- Inventarizace materiálu, zboží, hotovosti, cenin a zjištění inventarizačních rozdílů
- Vyhotovení účetních dokladů (pokladních dokladů a faktur)

Účtování v programu MRP zahrnuje:

- Nastavení základních parametrů, včetně počátečních stavů účtů, dokladových řad, pokladny a skladových karet
- Zaúčtování vyhotovených účetních dokladů včetně **ručního zápisu účtování:**
 - příjmových a výdajových pokladních dokladů
 - přijatých a vydaných faktur
 - příjemek a výdejek
 - výpisů z bankovního účtu
 - vnitřních účetních dokladů
- Vyhotovení, uložení, příp. tisk výstupních sestav ve formátu PDF